



# 实事一件接着一件办

□张忠德



话外音

马腾飞

民有所盼,政有所为。3月21日,记者从市十五届人大三次会议获悉,去年政府承诺的12件民生实事全部兑现,今年集中精力办好12件民生实事。(《太原晚报》3月22日)

实事一件接着一件办,惠民一年接着一年干。去年市政府承诺的12件民生实事全部兑现,今年政府工作报告提出将继续集中精力办好12件民生实事。一系列民生政策的实施,一件件民生实事的落地,不仅让老百姓的获得感、幸福感、安全感不断增强,更是描绘出了高品质生活的美好画卷。

从最薄弱处入手,从最需要处发力。我市坚持在发展中保障和改善民生,把新增财力优先用于保障和改善民生,全力办好让群

众得实惠的好事、实事,让人民群众共享经济社会发展成果。这些年太原民生领域变化之大、提升之快前所未有。教育、医疗卫生和健康、社会保障等各项社会事业取得长足进步。仅去年,太原市财政民生支出就达551.9亿元,持续增进民生福祉,已经成为太原经济社会发展的出发点和落脚点。

明者因时而变,知者随事而制。我市注重提升发展的质感和温度,以创造高品质生活为引领发力“大民生”,提升城乡公共服务供给水平。从细节做起,一件接着一件办,让改革发展成果更多更公平地惠及普通百姓,交出了一份亮丽的民生答卷。城乡群众的获得感见证太原“民生温度”。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。具体到行动上,就是要坚定不移提升经济发展质量,锚定群众对于美好生活的新期待,聚力抓好民生社会事业,共建共享高质量发展成果,集中力量办好12件民生实事,把民生“痛点”作为施政“重点”,把“民生账单”变成“幸福清单”。

民生连着民心,民心凝聚民力,只有继续做好民生这份“答卷”,方能沁润民心。各级各部门要按照政府工作报告的目标任务,以实事求是的钉钉子精神,以深厚的民生情怀和坚决的责任担当,以群众需要什么、我们就干什么的态度和决心,跑好今年民生“接力赛”,让民生实事“升级版”稳稳托起全市人民的幸福感。

## “按需点单”让居家养老更接地气

□孙达佳

让老年人安享晚年生活,关系千家万户。清徐县瞄准居家养老做文章,出实招,见实效,由政府购买服务,老年人“按需点单”,破解了精准供需难题,为老年人的生活注入满满的幸福感。

党的二十大报告提出,积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务。各地正在积极探索居家养老新模式。此次清徐县以政府购买养老服务方式,引导养老服务机构提供39项专业化服务,帮助老年人解决基本生活需要,为民生福祉保驾护航,值得点赞。

老年人幸福不幸福,关系到全社

会的幸福程度。服务的精准、好坏与否,消费者说了算。政府购买,老年人消费。保障服务过程全透明,服务对象验收签字,对服务流程实施全方位监管。像这样,服务多一些“思前想后”“小心翼翼”,百姓就多一份安心、稳稳当当。

近日,《中共山西省委、山西省人民政府关于加强新时代老龄工作的实施意见》发布,从建设养老设施、发展养老机构、加强老年优待等方面作出部署。2025年底前,我省将建成150家以上全国示范性老年友好型社区。目前,清徐县优先保障经济困难、高龄等老年人的服务需求,随着服务的全面推进,我们期待更多老年人可以享受到更加贴心的养老服务。



王成喜/漫画

“好不容易去看场3D电影,电影院却不免费提供3D眼镜,还得自己多花25元买,挺不合理的!”近日,消费者高女士向记者反映,自己看3D电影竟被影院要求自费购买3D眼镜。而影院工作人员称,看3D电影需要单独购买3D眼镜,这个是自愿的,想看电影的话就买。(《工人日报》3月22日)



新闻:春光明媚,万物复苏,太原旅游市场重新焕发活力。在市委、市政府的有力推动下,旅游从业者信心满满,干劲十足,积极开拓国内客源市场,随之而来的是,来自河北、北京、海南、东北等地的游客,争相将太原市作为旅游目的地,前来感受“锦绣太原”的魅力。(《太原日报》3月22日)

旁白:继续深耕细作,让太原成为更多人的“诗和远方”。

新闻:中华遗嘱库近日发布的白皮书显示,通过对25万份登记保管遗嘱进行大数据分析,发现立遗嘱人群越来越年轻化,10年间立遗嘱人群平均年龄从77.43岁逐年降至68.13岁。更有一些刚刚踏入社会甚至还是大学在读的学生,带着游戏账号等来到中华遗嘱库,要求对虚拟财产设立遗嘱。(《法治日报》3月22日)

旁白:未雨绸缪,淡看生死。

新闻:“结婚找对象已经很难了,还遭遇许多套路。”有年轻人称,由于陷入婚恋黑中介的套路,让他们的婚恋之路变得“难上加难”。在社交平台上,对婚介机构的投诉居高不下。红娘的误导消费与合同的霸王条款成为投诉焦点。(《中国青年报》3月22日)

旁白:只为挣钱的“红娘”怎能牵出好姻缘?

投稿邮箱:tywbplb@163.com

山西·太原

讲文明 树新风

生态文明 从我做起

靓丽城市大家维护 环境整治人人参与

太原市文明办 太原日报社

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

3.3 爱耳日 活动开始了

世荣听力总部 山西客户服务中心 0351-3278000 0351-2327900 建设北路239号

扫码详细了解

Signia 西嘉(西门子) | Widex 丹麦唯听 | REXTON 力斯顿 | PHILIPS 飞利浦

山西·太原

讲文明 树新风

一花一木皆是景 一言一行要文明

太原市文明办 太原日报社